



Братья
Дубинины

Моздокский Вестник

ВЫХОДИТ
С ИЮЛЯ
1930 г.

МАЭЗДАГГАГ
ФИДИУАГ

Адрес сайта:
<http://моздокский-вестник.рф/>

ВТОРНИК, 24 ОКТЯБРЯ 2023 ГОДА

№118 (16.991)

6 +

НОВОСТИ

...ПО ВОПРОСАМ ПРОФИЛАКТИКИ КОРРУПЦИИ

По поручению Главы РСО-Алания Сергея Меняйло в Северной Осетии прошла межрегиональная научно-практическая конференция «Профилактика коррупции с использованием современных информационных технологий. Опыт регионов». Мероприятие организовано Управлением Главы РСО-Алания по вопросам противодействия коррупции. Руководитель Администрации Главы РСО-Алания и Правительства РСО-Алания Ибрагим Гобеев особо отметил межрегиональный статус конференции, к которой в нынешнем году присоединились и новые регионы России.

От имени главы республики и от себя лично приветствие вас на конференции, которая уже становится традиционной и проходит в Северной Осетии второй год подряд. Радует, что мероприятие приобрело межрегиональный статус. Заявленная тема сегодня является особо актуальной. Конференция позволит участникам обменяться мнениями, в том числе в формате диалога, а также выработать практические рекомендации для дальнейшего изучения и развития этой важной темы, — подчеркнул И. Гобеев.

Участники конференции обсудили актуальные вопросы профилактики коррупционных правонарушений на государственной гражданской и муниципальной службе с применением современных информационных технологий, в частности, ГИС в области противодействия коррупции «Посейдон», единой системы межведомственного электронного взаимодействия, возможностей использования искусственного интеллекта (нейросетей) и др.

ПЕРЕДАЧА «ИГРАЙ, ГАРМОНЬ» – В МОЗДОКЕ

Едва ли найдутся в России люди, не знающие эту передачу, созданную в 1986 году новосибирским музыкантом Геннадием Дмитриевичем Заволокиным. Она сразу утвердилась на Первом канале Центрального телевидения и очень быстро ста-

ла популярной и любимой в народе. Изначально Г. Заволокин, народный артист России, лауреат Государственных премий, главный гармонист страны, ставил её задачей искать по всей стране самобытные таланты и знакомить с ними зрителей. Пропаганда многонациональной культуры народов России стала целью жизни поэта и композитора.

После гибели отца дело его жизни продолжили дети. Авторы программы путешествуют по стране, снимают и показывают неповторимые передачи. Причастность к высокому искусству будит в людях не только эмоциональные чувства, но и укрепляет патристический настрой.

С 17 октября «Играй, гармонь» является гостем Северной Осетии. Авторы просмотрели во Владикавказе и отобрали для передачи лучшие номера творческих коллективов столицы и районов республики. В отдалённый Моздокский район решили приехать, чтобы на месте познакомиться с творчеством моздокчан. Всю работу они проводили на центральной городской площади — общались с артистами и вели съёмки на виду у всех.

Были отобраны 5 номеров: народного хореографического ансамбля «Сувенир» О. Ореховой, ансамбля «Уадындз» И. Гаглоевой, народного ансамбля «Голоса Терека» из Кизлярского ДК, трио народных инструментов М. Царёва (ЛШИ), трио «Фарн» РДК, руководитель В. Хабитов.

А вечером 22 октября большой концерт состоялся в районном Дворце культуры (на снимке). Если сказать, что при аншлаге — значит, ничего не сказать. Желающих стать очевидцами феерического зрелища оказалось столько, что правильнее будет отметить — в большом зале яблоку негде было упасть! Аплодисменты, овации и цветы — что может быть лучшим доказательством народной любви?!

ЛЕНЕНХЪМЕДЖЫ ЛЕХСЫЗГОН ХАБАР

Фарон «Мæздæггаг фидиуаг» ныммыхуыр кодта æрмæг, Воронежцы Фыдыбæстæйы Стыр хæсты мемориалон комплекс «Чижовский плацдарм»-ы кадджын уавæры не 'мзæххон хъайтар лейтенант Дзотты Лазæрæн цыртдзæвæн кæй байгом и, уый тыххæй. Хæстон лæппу фæмард æмæ ныгæд æрцыд йæ райгуырдан хъæу Дур-Дурæй дард бæсты.

Воронежцы цæрджытæ йын йæ хъæб-батырдзæвæн стыр аргъ скодтой — йæ ном хæссы горæты уынгтæй иу. Фæлæ йын цыртдзæвæн сæвæрын къухы не 'фтыд. ÆÆЗ «Иры Стыр ныхас»-ы Мæздæггаг хайады сæрдар Гуцаты Фридон, уый базонгæйæ, бар ракуырда бынæттон хицауадæй, æмæ Дзотты Лазæры бюст саразын кодта йæхи фæрæстæй.

Дзотты мыггаг стыр арфæтæ фæкодтой Фридонæн, йæ номыл куывд сарæзтой. Фæлæ æрмæст ууыл не 'рлæууыдысты. Бынæттон депутаттæм курдиат бахастой, цæмæй Гуцаты Фридонæн саккаг кæной хъæуы «Кадджын гражданы» ном. Дур-Дуры хъæуы сæрг-лæууæг Хъодзасты Николай Фридонæ фæхуыдта æмæ йын адæмы æхсæн «Кадджын гражданы» æвдисæндар балæвар кодта.

(По ходатайству представителей фамилии Дзотовых органами местного самоуправления с. Дур-Дур Дигорского района председателю Моздокского отделения МОД «Высший Совет осетин» Фридону Гуцаеву, установившему бюст героя Великой Отечественной войны Лазаря Дзотова в г. Воронеже, присвоено звание «Почётный гражданин села».)

КОНКУРС «СМОТРИ, ЭТО РОССИЯ!»

6+

Проект «Смотри, это Россия!» впервые был реализован в 2020 году при поддержке Министерства просвещения РФ.

Главная цель конкурса — привить чувство патриотизма, познакомить детей с различными регионами страны, рассказать о многообразии России и найти новых друзей.

В 2023 году тема конкурса — «Моя Родина. Моя история». Чтобы принять участие в проекте, необходимо записать ролик об истории вашего региона, о событиях, людях, достижениях, оставивших исторический след в жизни вашей малой родины.

Подать заявку на участие могут команды из 5 человек. Участвуют школьники от 6 до 18 лет общеобразовательных учреждений, организаций среднего профессионального и дополнительного образования.

Регистрация продлится до 19 ноября на сайте проекта <https://lookitsrussia.ru/>, сообщает пресс-служба Комитета по делам печати и массовых коммуникаций РСО-Алания.

КРУГЛЫЙ СТОЛ

УЧАСТНИКАМ СВО И ЧЛЕНАМ ИХ СЕМЕЙ – ПОВЫШЕННОЕ ВНИМАНИЕ

На базе местного отделения ВПП «Единая Россия» 19 октября состоялся круглый стол по вопросу «Об обеспечении прав социальной поддержки участников СВО и членов их семей и перспективах их дальнейшей реализации в Моздокском районе». Председательствовал на заседании глава Моздокского района, руководитель политсовета Моздокского местного отделения партии «ЕР» Геннадий Гугиев.

В числе участников были ветераны СВО, волонтеры, члены политсовета МО «Единой России», представители АМС района, депутаты Собраний представительных органов и города, сотрудники госфонда поддержки участников СВО «Защитник Отечества» по Моздокскому району, военкомата, ЦСОН, Общественной палаты.

По вопросам существующих мер поддержки участников СВО и членов их семей выступили замдиректора ЦСОН Людмила Шапельникова, сотрудник военкомата Галина Сивцова, представитель фонда «Защитники Отечества» Наталья Тер-Михайлова, руководитель СЗН по Моздокскому району Тимур Чекоев, заместитель главы АМС района Рустам Яхъяев, участник СВО, депутат Собраний представительных органов района Пётр Харченко, член Общественной палаты района Галина Николаева, волонтер Галина Бирюкова и другие.

Вопрос был рассмотрен всесторонне. При этом внимание акцентировалось не на том, что уже сделано для участников спецоперации, погибших, раненых, добровольцев, мобилизованных, членов семей, а сделано действительно много. Поднимались актуальные вопросы, которые требуют повышенного внимания, а зачастую оперативных действий, но по тем или иным причинам их решение затягивается. По большей части это — бюрократические проволочки. Если по линии Министерства обороны всё выполняется достаточно организованно, хотя и здесь есть факты волокиты, то с категориями добровольцев и членов ЧВК дело обстоит сложнее.

Г. Гугиев подчеркнул, что для нас не должно быть разницы, в каких рядах участник СВО защищал интересы Отечества. Максимальное и постоянное внима-

ние необходимо оказывать всем без исключения.

Отмечалась масштабная и постоянная работа по сбору помощи нашим бойцам. Здесь выявилась определенная несогласованность. Некоторые группы действуют самостоятельно и не всегда оперативно, например, в связи с отсутствием транспорта, на котором груз можно переправить адресатам. Г. Николаева предложила создать единый центр, который координировал бы действия разрозненных групп.

На это Г. Гугиев ответил, что такой центр в районе уже есть, он действует в постоянном режиме. Он уточнил, что в республике имеются складские помещения и транспортное обеспечение для этих целей. Туда можно передавать грузы. Есть также постоянные контакты с командирами частей, дислоцированными на территории района и принимающих участие в СВО. Надо плотнее сотрудничать по этим вопросам, доводить информацию и обозначать проблемы. Показательно, что в ходе заседания, например, председатель Собраний представителей Моздокского городского поселения Артур Тераваков решил вопрос с транспортом для доставки гуманитарного груза до Ростова-на-Дону. Эту проблему озвучила волонтер Г. Бирюкова.

Участники совещания, понимающие важность и масштабность обсуждавшегося вопроса, сошлись в едином мнении: обеспечение прав участников СВО и членов их семей, мер социальной поддержки является исключительно важной задачей и требует постоянного внимания со стороны не только официальных структур, но и всего моздокского сообщества.

СОБ. ИНФ.



ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА РАЙОННЫЕ ГАЗЕТЫ!

Дорогие читатели! Продолжается подписка на ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 2024 ГОДА на районные газеты «МОЗДОКСКИЙ ВЕСТНИК» и «ВРЕМЯ, СОБЫТИЯ, ДОКУМЕНТЫ». ТАКЖЕ МОЖНО ВЫПИСАТЬ ГАЗЕТЫ ЧЕРЕЗ РЕДАКЦИЮ ПО БОЛЕЕ НИЗКОЙ ЦЕНЕ И ЗАБИРАТЬ ИХ В РЕДАКЦИИ САМОСТОЯТЕЛЬНО. Все вопросы — по телефону: 3-26-30, 3-28-36, 8-928-497-54-01.



В МАГАЗИНАХ:

«ТРОЯ» (ст. Луковская, ул. Новая, 2), «ПИТАЙ ГОРОД» (с. Троицкое, ул. Степная, 2-и), «САЛЮТ» (ул. Усанова, 22), «ПЕРВОМАЙСКИЙ» (ул. Первомайская, 120), «ДЕЯ» (ул. Юбилейная, 87-а), «ВЕРХОВИНА» (пл. им. 50-летия Октября, 45-в)

«МВ» — БЕСПЛАТНО!

ЮБИЛЕЙ ПОСЁЛКА

ПРАЗДНИК ДРУЖЕЛЮБИЯ – ЯРКИЙ, ТЁПЛЫЙ, РАДОСТНЫЙ



Субботним днём 14 октября жители посёлка им. Любы Кондратенко и многочисленные гости стали участниками очень красивого праздничного торжества по случаю 100-летнего юбилея бывшей «Нефтекачки».

История посёлка им. Любы Кондратенко ведёт отчёт с 1923 года – начала строительства нефтеперегонной станции (части нефтепровода Грозный – Майкоп – Туапсе). Ещё до 30-х годов на её территории были возведены жилые дома, где поселились рабочие, обслуживающие станцию.

Во время Великой Отечественной войны, в период оккупации района немецкими захватчиками, на станции располагалась немецкая часть, в здании клуба размещался госпиталь. Летом 1942 года за «Нефтекачкой» упал советский бомбардировщик, подбитый немцами над железнодорожным вокзалом в г. Моздоке. Фашисты пленили наших лётчиков. Через два дня их расстреляли, и местным жителям разрешили их похоронить. В 1965 году их перезахоронили, и на этом месте был установлен памятник защитникам Отечества.

Работа станции была восстановлена в 1946 году. Вернувшись с фронта участники войны продолжали обслуживать её. В 1965 году Указом Президиума Верховного Совета СОАССР «Нефтекачка» получила новое название – посёлок имени отважной лётчицы Любы Кондратенко.

В Садовом сельском поселении – два посёлка: Садовый и им. Любы Кондратенко, в котором проживают порядка 130 человек. Сегодня этот уютный, утопающий в зелени уголок района не уступает в благоустроенности ни Садовому, ни другим сёлам, посёлкам, станциям. Сделано немало, чтобы жители посёлка не чувствовали себя ущемлёнными в сравнении с другими моздокчанами. Об этом в своих выступлениях на празднике рассказали сами жители посёлка...

К юбилею народ готовился основательно, это было видно по многочисленности гостей, прибывших из разных уголков страны, по тому, с какой лю-

бовью украсили люди всю территорию, по приятным сюрпризам, преподнесённым малой родине бывшими и нынешними жителями, по тёплым поздравлениям, что сразу выдавали «своих», бесконечно преданных этой земле, на которой выросли и трудились несколько поколений людей.

Заместитель главы АМС района Рустам Яхъяев, глава Садового поселения Адик Никогосян, руководитель ООО «Дружба» Сергей Ягубян и все остальные выступившие в торжественной части нашли столь понятные и близкие участникам праздника слова поздравлений, что они и задали тон всему дальнейшему действу.

Знать друг друга в лицо, общаться не по интернету, а живьём – что может быть лучше?! Вот собравшийся народ и использовал сполна эту возможность – ведь 100-летие случается раз в жизни!

Ни один человек – ни стар, ни млад – не остался забытым, звучали и звучали имена, казалось, список их бесконечен. И тут нужно отдать должное инициативной группе, вписавшей в него всех и каждого. А зачитала итог совместного труда, самую человеческую историю, Людмила Антоненко, проживающая в посёлке 53 года. Рассказ получился длинным, но слушали его терпеливо и с интересом – другой столетний юбилей предвидится ох как нескоро!

– За период существования нашего посёлка в нём сменилось несколько поколений. У нас есть старожилы – семья Марковых, Ивановых, Лапкиных. Они живут в посёлке с самого рождения: отсюда уходили в армию сыновья, здесь женились, растили детей. Мы гордимся нашими защитниками Родины, начиная с тех, кто воевал на фронтах Великой Отечественной войны. Мы помним их всех – это Андрей Андреевич Марков, Михаил Андреевич Иванов, Николай Никитович Лысенко, Александр Фёдорович Тишин, Павел Никифорович Никитин.

Ещё одна категория защитников Отечества – это люди, которые стояли и стоят на страже его интересов в мирное время. Владимир Викторович Лапкин исполнил свой интернациональный долг в Афганистане, Вадим Викторович Антоненко участвовал в боевых действиях в Чечне и Сирии. Оба имеют правительственные награды. Рядом с нами живут участники военной спецоперации на Украине: Роман Филинов, награждённый медалью Жукова, Сергей Лапкин, удостоенный двух боевых наград – медалей «За отвагу» и «За воинскую доблесть», Юрий Марков, Иван Бессмертный, Данил Подольяк.

Далее участники юбилейного торжества почтили память двух земляков – Владимира Семёнова, погибшего в Афганистане, и добровольца Дмитрия Григорьевского, погибшего при выполнении воинского долга в спецоперации на Украине, удостоенного посмертно ордена Мужества.

Повторюсь: посёлок им. Любы Кондратенко невелик по территории и количеству населения. Но люди там живут интересно и разнообразно, умеют успешно трудиться, ценить общение друг с другом, красиво и содержательно отдыхать. Многие сумели получить прекрасные профессии. Евгений Михайлович Иванов и Александр Димитрюков – инженеры; Виктор Кудяев, братья Николай и Борис Лысенко – пилоты; Галина Немова, Оксана Рыкова, Ольга Стукалова – медицинские работники. Оля 20 лет отработала в военном госпитале в г. Моздоке. Специалистов разных профилей – множество. Ирина Ильинова-Антоненко – классный полиграфист, трудится в МУП «МИИЦ»; Елена Лапкина выбрала профессию парикмахера; Наталья Маркова, Надежда Лисицына, Мария Димитрюкова, Нина Немова, Николай Семёнов, Вячеслав Папанец, Владимир Лапкин, Николай Стукалов, Александр Михайлович Иванов, Татьяна Шевцова – телефонисты, работники связи...

Каждая профессия – почётна. Главное – чтобы человек любил свою работу, чтобы она доставляла ему радость. Большим уважением пользуются в посёлке бывшие машинисты механических насосов станции: Владимир и Лариса Гле-

бовы, Лариса Москаева, Валентина Андреева, Зоя Костиюкова-Алтыпармакова, Надежда Ширина, Людмила Максимовна Антоненко, удостоенная за долгие годы добросовестного труда на станции высокой государственной награды – медали «За доблестный труд», кочегар Лидия Яковлевна Сага.

Никого не обидела невниманием инициативная группа, раскопавшая сведения буквально о каждом. О логопедо-дефектологе Людмиле Лапкиной, о сотрудниках детского сада Ольге Кругловой и Наталье Синициной, заведующих складами Антонине Ивановой и Надежде Кругловой, бухгалтерях Татьяне Лапкиной и Елене Адоньевой, водителях Александре Андреевиче Маркове, Владимире Петровиче Адоньеве, Алексее Лапкине, сотруднице службы ВОХР Ольге Лапкиной, работнике мебельного цеха Петре Иванове.

Добрые слова и пожелания были адресованы работникам торговли: Раисе Облезовой, двум Светланам (старшей и младшей) Бессмертным, Раисе Курмановой, Роману Маркову, Светлане Семёновой; специалистам других сфер – Михаилу Иванову, Геннадию Маркову, Алексею Немову, Александру Маркову (младшему), Людмиле Широной, братьям Валерию и Олегу Семёновым, Сергею Круглову, Алексею Иванову, Любви Папанец. И, конечно же, самому активному общественнику в посёлке Андрею Бессмертному.

Старшие поколения очень доброжелательны в отношении молодёжи, уверены, что вырастили достойную смену. Члены инициативной группы по подготовке юбилейного торжества рассказали:

– А как иначе можно относиться к студенту техникума Владу Калаеву, который активно участвовал в сборе и отправке гуманитарной помощи участникам специальной военной операции на Украине? Наши мальчики и девочки немного озорные, не всегда послушные, но отзывчивые и добрые. Они – наша поддержка. Олег Калаев, Максим, Сеня и Лера Бессмертные, Данил Адоньев, Пётр Беляев, Камила Артыкова не ждут, когда их попросят донести тяжёлые сумки, вывезти мусор, что-то покрасить, повесить флаги. Просто делают – и всё.

Легко вписались в дружную семью жителей и люди, переселившиеся из других регионов: Сергей и Людмила Гамусовы, Владимир и Елена Адоньевы, Ахсар и Нина Калаевы, Алла Наурузова, Айшат Зукаева, Сергей Корниенко, Раиса Облезова, Александр Подкатилин...

– В общем, как и во все времена, мы живём одной дружной семьёй: все – вместе и в горе, и в радости! – это как бы коллективное мнение жителей.

Все они радуясь позитивным переменах, происходящим в посёлке в последние годы. А их немало: отреставрирован памятник и обустроена территория вокруг него; отремонтирован водопровод; наконец пришло на помощь людям долгожданное голубое топливо; благодаря федеральной программе смонтирован модульный медпункт. А там, глядишь, глава поселения добьётся и включения в какую-то из федеральных программ капитального ремонта клуба...

Глава Садового поселения Адик Никогосян вручил активистам-общественникам грамоты АМС, при этом подчеркнул, что жители сами выступили организаторами юбилейного торжества, полностью взяв на себя и материальную часть, и организацию концертной программы, и застолье. Хотя, конечно, гости тоже не поскупились на подарки от спонсоров. В частности, 100 тысяч рублей от пилота Николая Лысенко будут не лишними для посёлка, который постоянно благоустраивается. А какой роскошный подарок получился у Елены Лапкиной, придумавшей оформить к празднику большой стенд, на котором отражены все важнейшие события посёлка! Словом, изобретательные жители всё сделали дружно и от души, поэтому мероприятие получилось просто чудесным – ярким, тёплым, радостным. И у каждого в памяти – воспоминания о нём, о салюте, разбрызгавшем в небе многоцветную радугу, о дружеском общении за столами, которые искусные хозяйки устали с удовольствием вкусными яствами, останутся надолго.

Подготовила Св. ТОТОВА.

О СОБЛЮДЕНИИ ПРАВИЛ БЕЗОПАСНОСТИ ВО ВРЕМЯ ОТОПИТЕЛЬНОГО СЕЗОНА

С приходом отопительного сезона увеличивается число пожаров в жилых домах. Основными причинами являются неисправные системы обогрева, неправильное размещение и установка отопительного оборудования, а также неправильная эксплуатация печей.

В связи с этим необходимо соблюдать следующие правила.

● Не допускайте одновременного включения в электросеть нескольких мощных потребителей электро-

энергии (электроплита, электронагревательный прибор и др.), вызывающих перегрузку электросети. При использовании отопительных приборов запрещено пользоваться электропроводкой с поврежденной изоляцией. Серьезную опасность представляет использование нестандартных самодельных отопительных приборов. Уходя из дома, не забывайте выключать все электронагревательные приборы.

● Не оставляйте без присмотра

топящиеся печи, включенные электронагревательные и газовые приборы. Над газовой плитой нельзя сушить белье.

● Не пользуйтесь печами, имеющими трещины, неисправные дверцы, недостаточные разделки от дымоходов до деревянных конструкций стен, перегородок и перекрытий. Позаботьтесь о том, чтобы около печи был прибит предтопочный лист (размером не менее 70x50 см). Следите за расстоянием от топочно-

го отверстия печи до мебели, постелей и других сгораемых предметов.

● При наличии запаха газа в помещении не включайте электроосвещение, не применяйте открытый огонь! В этом случае необходимо немедленно вызвать аварийную службу газа и до ее прибытия тщательно проветрить помещения.

● Не оставляйте детей дома одних, когда горит газовая плита, топится камин, печь или включены электроприборы.

В случае возникновения пожара или появления дыма немедленно сообщите в пожарную охрану по телефону 01 или 101, указав место возникновения пожара, а также вашу фамилию.

Помните: безусловное выполнение противопожарных мероприятий значительно уменьшает риск пожара в вашем доме!

Н. ШКОНДА,
старший инспектор ОНД и ПР
по Моздокскому району.

В ОБЩЕСТВЕННОЙ ПАЛАТЕ РАЙОНА

НАБОЛЕВШИЙ ВОПРОС О МУСОРЕ

Самый задаваемый от населения в адрес органов местного самоуправления, редакции «МВ» и комментируемый в соцсетях вопрос касается санитарного состояния города. И это неудивительно, ведь около половины населения района – горожане. Ни одна из жалоб законопослушных плательщиков не остаётся без внимания власти – республиканской ли, районной или городской. Глава Моздокского района Геннадий Гугиев на встрече с регоператором, вникнув в проблематику, внёс своё предложение – о возможности приобретения спецтехники по лизингу.

В том, что злого умысла со стороны ответственных сторон нет, уверены почти все. Но абоненты (более 90%) – добропорядочные плательщики – считают, что имеют право на благополучную санитарную среду. И директор ООО «Чистый город» (регоператор) Александр Беляков заявил о невозможности в существующих реалиях качественного исполнения услуг и о прекращении контракта с середины декабря.

Общественность же тревожится: уйдёт один регоператор, придёт другой. Изменится ли ситуация? Каковы причины сложившейся ситуации – субъективные и объективные – попробовали выяснить представители Общественной палаты Моздокского района, Общероссийского народного фронта.

СИТУАЦИЯ

Когда с января 2019 г. вторым в Северной Осетии регоператором по обращению с твёрдыми коммунальными отходами стало ООО «Чистый город» (г. Моздок), жители района были спокойны – ведь это предприятие настоящих профессионалов коммунального хозяйства находится в шаговой доступности, а значит, будет качественно справляться с задачей, оперативно реагируя на обращения абонентов.

Сфера деятельности у предприятия расширилась на все населённые пункты Моздокского района, в аренду ему сдали и действующий полигон. Мусор вывозят спецтехникой с контейнерных площадок у МКД, в частном секторе осуществляется «поведёрный» сбор мусора вручную. Контейнерные площадки в зонах индивидуальной застройки – редкость, собственники не хотят устанавливать их возле своих домов. На ул. Первомайской они стоят давно, потому что улица – с интенсивным движением, и грузиком опасно собирать мусор, пересекая трассу (были случаи ДТП).

С весны текущего года граждане начали замечать, что мусора у контейнерных площадок стало больше и он дольше лежит, разлагаясь. К лету ситуация усугубилась. Несанкционированные (или случайные) свалки у контейнерных площадок – одна из составляющих антисанитарии. В летний зной отходы своим зловонием не давали возможности открывать окна в квартирах, привлекали стаи собак и полчища насекомых, а теперь уже и грызунов. Несмотря на бурную реакцию абонентов и оперативность ответственных сторон, проблема не может разрешиться по щелчку пальцев.

Общественная палата Моздокского района под председательством Владимира Франчука для изучения причин плачевной санитарной ситуации в канун празднования юбилея города на заседании комиссии по вопросам ЖКХ пригласила представителей всех заинтересованных сторон: главу г. Моздока Ирину Туганову, директора ООО «Чистый город» – регионального оператора по обращению с твёрдыми коммунальными отходами на территории г. Моздока и сёл Моздокского района – Александра Белякова (младшего), руководителя управляющей компаний, директора МКУ «Управление городского хозяйства» Георгия Химича с главным специалистом по санитарному состоянию Ольгой Штененко.

Позже региональное отделение ОНФ во главе с Климом Галиевым в сопровождении телевизионщиков провело рейд по городским контейнерным площадкам и показало сюжет на двух каналах ТВ. Каждая из сторон, ссылаясь на различные законодательные

акты и санитарные нормы, представила ситуацию со своей точки зрения, и каждый был по-своему прав. Но никто (в том числе и регоператор) не мог дать гарантии однозначно положительного решения задачи – как очистить город и систематически поддерживать его в санитарном порядке: не хватает в первую очередь средств и техники...

НЕМНОГО ИЗ ИСТОРИИ ЖКХ

«Как известно даже среднему поколению горожан, – отмечает в беседе с корреспондентом ветеран отрасли с 50-летним стажем, кавалер ордена «Знак Почёта» Александр Беляков (старший), – до 90-х годов все проблемы ЖКХ лежали на плечах государства. Однако при развале СССР переход на рыночную экономику стал неизбежным, в том числе и для ЖКХ. Официальная формулировка «Неэффективное использование отрасли бюджетных средств, отсутствие работающих механизмов управления жильём, государственная и муниципальная монополия в области предоставления жилищно-коммунальных услуг» послужили обоснованием запуска в России реформы ЖКХ в 1992 г., которая и начала реализовываться по Указу Президента РФ №425 «О реформе жилищно-коммунального хозяйства в Российской Федерации».

Впоследствии издавалось (и издаётся) множество других нормативных правовых актов, корректирующих концепцию реформы и привносящих в неё новые направления. Но и спустя 30 лет реформа продолжается, и стабильность нам только снится (если рыночные отношения вообще её предполагают).

Мы же отмечаем и положительные стороны реформы ЖКХ. Региональный оператор по обращению с твёрдыми коммунальными отходами – ещё одна ступень реформы, призванная спасти окружающую среду и человека от вреда, причиняемого стихийной утилизацией отходов деятельности самого человека. Регоператор несёт ответственность за организацию полного цикла обращения с ТКО, предполагающего сбор, вывоз, сортировку, обезвреживание, утилизацию и захоронение отходов.

НЮАНСЫ

При ближайшем рассмотрении общественникам стали ясны нюансы. Контейнеры и площадки под них расположены на муниципальной территории. И ответственность за санитарное и техническое состояние контейнеров и площадок лежит на местной власти. В то же время устроены они почти все для жителей многоквартирных домов – одни стоят во дворах МКД, другие – на внешней городской территории (одна – сразу для нескольких МКД), так

как для мусоровоза нет возможности заехать во дворы многих домов.

Как сообщает руководство регоператора, его задача – загрузить и вывезти содержимое контейнеров. А всё остальное на контейнерной площадке и рядом с ней – проблема собственника участка земли. Город заключает дополнительные

соглашения с регоператором или другими лицензированными предприятиями на сбор и вывоз «случайных (несанкционированных) свалок» – прочих отходов, которые не являются ТКО, но ими ежедневно пополняют контейнерные площадки сторонние лица.

А. Беляков привёл цифры, которые проливают свет ещё на одну причину: если раньше город выделял на эти цели около 4,5 млн руб., то в последние годы суммы всё меньше (в этом году, например, – около 1,5 млн руб.). Собственно, культура населения должна расти, и раздельный сбор мусора, по идее, должен снижать количество стихийных свалок, а с ним – и расходы бюджета.

Откуда же берутся «случайные свалки», которые стали уже постоянными? Мусоровоз работает по графику с 6 до 18 часов. Приведу наблюдения абонентов: «Вчера утром всё вывезли – и из контейнеров, и с прилегающих территорий. Сегодня к утру контейнеры уже полные, но мусоровоз запаздывает. А жители, идя на работу, в школу, садик, несут мусор в пакетах и закидывают его в переполненные контейнеры, бросают рядом. Свою долю в антисанитарию вносят бродячие собаки (проблема решается – от ред.), которые стаями живут и множатся у контейнерных площадок, растаскивают пакеты, разрывают их в поисках еды.

Дворник УК выносит смёт из дворов МКД и тоже складывает его рядом с контейнерами, собирает весь разбросанный мусор в одну кучу. Припоздавший мусоровоз опустошает контейнеры, не трогая те пакеты, которые собрались за время его опоздания на земле (она же городская!). С этого часа безобразия набирает обороты: к «случайной свалке» на машинах, на тактах из частного сек-

тора свозится и разгружается прочий мусор. На замечания жителей МКД нарушитель задаёт свой вопрос: «А что мне его – неделю держать во дворе?! Я плачу такие же деньги, как и вы, только у меня вывозят раз в неделю, а у – вас каждый день!», хотя у него должен быть свой контейнер для сбора мусора.

Увы! Как поясняет регоператор, сотрудники управления городского хозяйства должны сначала заактивировать «случайные свалки», подать заявку на вывоз мусора с гарантией оплаты регоператору, который лишь после этого в течение 10 дней свалку ликвидирует.

ПРИЧИНЫ

Свой комментарий даёт регоператор: норматив 1,8-2 кубометра в год – заниженный, мусора «производится» гораздо больше. К 2019 г. норматив в Моздоке был 3 кубометра на человека, но его снизили. Собственнику контейнерных площадок (городу) нужно провести мониторинг и определить, в каких точках выставить дополнительные ёмко-

сти, предварительно согласовав с регоператором вид контейнеров – ставить именно те, которые может обслуживать имеющаяся техника.

А как же тогда с раздельным сбором отходов, который должен способствовать их сортировке, снижению вреда природе и увеличению прибыли предприятия? Есть ли перерабатывающие предприятия, куда свозить отсортированное сырьё во вторичную переработку? В Моздокском районе – точно нет. Директор УГХ Георгий Химич считает, что почти все действующие контейнеры обветшали, как и спецтехника регоператора. Заводы производят новые модификации, 150 новых контейнеров Моздоку предоставило Министерство ЖКХ республики. Часть их уже установлена на площадках, другая простаивает, так как создалась туликовская ситуация – регоператор не может их обслуживать по техническим причинам. Попытка раздельного сбора мусора в специальные контейнеры тоже не увенчалась успехом.

ЧТО ДЕЛАТЬ?

«Отдельная причина несвоевременного вывоза мусора – отсутствие возможности обновлять технику. Лизинг сегодня – это уже не 10%, а 30% предплат. Причём платежи ежемесячно повышаются с учётом роста цен на технику», – поясняет А. Беляков.

Также регоператор считает одной из важных причин низкий тариф. Он к началу 2019 г. тоже был выше – 107 руб. с горожанина в месяц, 95 руб. – с сельянина. РСТ со своим экономическим обоснованием серьёзно снизило платежи населения за вывоз ТКО. На сегодня, как сказал А. Беляков, в Моздоке горожанин вносит 63 руб. 47 коп., сельянин – 50 руб. 78 коп. Но и эти деньги многие абоненты не платят. По информации регоператора, по нарастающей долги потребителей услуг выросли до 22 млн руб.!

Чуть ли не с каждым должником приходится судиться. Это при том, что многие жители сёл отказываются заключать договоры, ссылаясь на то, что «мусора у них нет», и правовые акты к ним применить практически очень трудно. Крайне мало закладывают в бюджет средств на вывоз мусора с городских кладбищ.

Снижение норматива и тарифа, низкая платёжная дисциплина жителей отдельных сёл, отсутствие у потенциальных абонентов желания добровольно заключать договоры подкосили материальную базу ООО «Чистый город» и возможность обновления спецтехники.

«Мы заключали контракт с 15 миллионами рублей собственных средств, – рассказывает директор ООО «Чистый город» А. Беляков, – которые уже израсходовали, как и средства от продажи недвижимости предприятия. По этим причинам мы не имеем возможности приобретать новую технику, намелилась нехватка кадров».

«Попробуй привлечь кого! Люди, будь то физлица или юрлица, – прячутся! – констатирует А. Беляков. – А если поймашь на месте «преступления» даже водителя грузовика, выгружающего возле контейнеров мусор, – у всех «права и связи». Пока гражданин предъявляет права, не подозревая о своих обязанностях, требовать от него исполнимости невозможно! Ведь сейчас сквозь пальцы смотрят на предпринимателей, которые не выполняют законные требования: устроить площадку под контейнер у вновь открывающегося объекта».

Нормативно-правовые акты разрабатываются и принимаются чрезвычайно долго. Что делать сейчас? УГХ параллельно с ООО «Чистый город» заключает договоры на вывоз мусора и с другими лицензированными организациями. И общественность не сидит сложа руки. Надо воспитывать в людях культуру быта и законопослушание. Решено обратиться к главе города И. Тугановой с предложением о возрождении института квартальных. Это выборные активисты частного сектора, которые объединили соседей, доводили до сведения местных властей проблемы улицы и микрорайона, находили совместными усилиями возможности решения. Люди лучше знали, уважали друг друга и... стеснялись бросать свой мусор где попало.

Перед празднованием юбилея Моздока на улицах стало значительно чище – постарались и регоператор, и местные власти. Но будет ли так постоянно – вопрос пока открытый: неясно, как достигается конечный результат – экологическая безопасность.

Л. БАЗИЕВА.



КОНСУЛЬТАЦИИ - В РЕГИОНАЛЬНОМ КОНТАКТ-ЦЕНТРЕ

В 2023 году по телефону регионального контакт-центра СФР 8-800-200-07-81 по вопросам о мерах социальной поддержки и пенсионном обеспечении проконсультировалось 200 тысяч жителей Северной Осетии. В среднем ежедневно специалисты принимают около 1000 звонков.

Операторы контакт-центра предоставляют гражданам информацию по всем

действующим мерам социальной поддержки, входящим в компетенцию Социального фонда. Чаще всего жители республики интересуются вопросами назначения единого пособия, различных видов пенсий, социальных выплат, получения путевки в санаторий, предоставления больничных, статуса поданного заявления и многими другими.

Получить консультацию по телефону регионального контакт-центра Отделения можно с понедельника по четверг – с 9.00 до 18.00, в пятницу – с 9.00 до 16.45 (без перерыва). Звонки – бесплатные для абонентов стационарных и мобильных телефонов, зарегистрированных на территории России.

ОСФР по РСО-Алания.

СОБАКА ЖДЁТ ХОЗЯИНА!

На границе между Северной Осетией и Кабардино-Балкарией, в направлении Нижнего Курпа, третью неделю вынуждена обитать восточно-европейская овчарка желто-белого окраса. Сердобольные автомобилисты подкармливают беднягу. А ведь скоро наступит холода. Кроме того, преданный пес в ожидании хозяина может стать легкой добычей для волков, а хозяин так и не появится...

Хозяин пса, прояви милосердие, вернись и заведи того, кто тебе так предан!

Жительница с. Нижний Малгобек Марина В.

ВНИМАНИЮ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ!

Налоговые органы не позднее 30 дней до наступления срока уплаты по имущественным налогам направляют налогоплательщикам – физическим лицам налоговые уведомления для уплаты налогов. В этом году налоговое уведомление содержит информацию о налогах за 2022 год:

- транспортном,
- земельном,
- на имущество физических лиц,
- НДФЛ (в отношении доходов, по которым он не был удержан).

Имущественные налоги за налоговый период 2022 года необходимо оплатить не позднее 1 декабря 2023 года.

ОТКЛЮЧЕНИЯ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ

В связи с проведением капитального ремонта ВЛ-6/0,4 кВ и текущего ремонта оборудования трансформаторных подстанций ГУП «АЭС» будут производиться отключения электроэнергии по следующим адресам:

- 25.10.2023 г. с 8.30 до 12.00 – г. Моздок: ул. Гастелло (№12); с 13.30 до 17.00 – г. Моздок: ул. Азаниева (№№36-50, 39-57), ул. Суворова (№№8-48, 13-55), ул. Пушкина (№№18-28, 17-21), ул. Добролюбова (№№1-9, 4, 6);
- 26.10.2023 г. с 8.30 до 12.00 – г. Моздок: ул. Первомайская (№№73-117, 117-6); с 13.30 до 17.00 – г. Моздок: ул. Забельского (№№1-27);
- 27.10.2023 г. с 8.30 до 12.00 – г. Моздок: ул. Соколовского (№№19-21, 22-38), ул. Скудра (№№31, 33, 32-40), ул. Кирова (№№20, 22), ул. Ермоленко (№№24, 29); с 13.30 до 17.00 – г. Моздок: ул. Салганюка (№№30-52, 45-55), ул. Фурманова (№№41-55, 52-68), ул. Анджиевского.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

по результатам публичных слушаний по планировке и межеванию территории от 17 октября 2023 г.

Публичные слушания назначены решением Собрания представителей Моздокского городского поселения от 19.09.2023 г. №73 «О проведении публичных слушаний по «Проекту планировки территории и проекту межевания территории в границах кадастрового квартала 15:01:0123027».

Дата, время и место проведения публичных слушаний: 17 октября 2023 года, в 14 часов 30 минут, по адресу: РСО-Алания, г. Моздок, ул. Кирова, 19, помещение Собрания представителей Моздокского городского поселения.

Информация о проведении публичных слушаний опубликована в газете «Моздокский вестник» от 23.09.2023 г. №105 (16.978) и размещена на официальном сайте Администрации местного самоуправления Моздокского городского поселения.

С момента публикации решения в

средствах массовой информации и на сайте Администрации о проведении публичных слушаний в комиссию по организации проведения публичных слушаний в области градостроительной деятельности при Администрации местного самоуправления Моздокского городского поселения обращений и предложений не поступало.

По итогам публичных слушаний Комиссия по организации проведения публичных слушаний в области градостроительной деятельности при Администрации местного самоуправления Моздокского городского поселения решила:

1. Считать публичные слушания по:
 - «Проекту планировки территории и проекту межевания территории в границах кадастрового квартала 15:01:0123027» состоявшимися.
 - 2. Поддержать утверждение документации по:

– «Проекту планировки территории и проекту межевания территории в границах кадастрового квартала 15:01:0123027».

3. Протокол и заключение по результатам публичных слушаний направить главе Администрации местного самоуправления Моздокского городского поселения и рекомендовать принять решения об утверждении документации по:

– «Проекту планировки территории и проекту межевания территории в границах кадастрового квартала 15:01:0123027».

4. Опубликовать заключение и постановление по результатам публичных слушаний в газете «Моздокский вестник» и разместить на официальном сайте Администрации Моздокского городского поселения в информационно-телекоммуникационной сети Интернет www.mozdok-osetia.ru.

Примите поздравления!



Наш самый мудрейший и добрейший человек – **НОДАР БОРИСОВИЧ ШАВЛОХОВ!** С большой любовью и уважением хотим поздравить тебя с днем рождения, с юбилеем! Желаем крепкого здоровья, огромного счастья и долгих лет жизни. Пусть годы летят, а душа не стареет. Желаем быть всегда в кругу только любящих, уважающих и ценящих тебя людей.



Для нас ты – настоящий образец трудолюбия и любви к своим родным и близким. Желаем, чтобы твои внуки всегда брали с тебя пример! Для нас это большое счастье – иметь такого старшего в своей семье. Мы все тебя очень любим и ценим!

1339 С любовью и благодарностью – твоя семья.

«МОЗДОК – КИСЛОВОДСК»
 Отправление: 1270
 из г. Моздока – в 8.40;
 из Кисловодска – в 16.00.
 Автобус на заказ
 в любом направлении!
 Тел.: 8-928-483-09-28,
 8-969-676-81-97.

«МОЗДОК – НАЛЬЧИК»
 ОГРН 409151025900080 1271
 Отправление из Моздока – в 7 час. от ж/д вокзала; из Нальчика – в 14 час. от автостанции №1
 Телефон 8-928-8553525 (Тимур).

ГОРЯЧЕВОДСК
 (на автомашине «Мерседес»)
8(928)0738578
 Лицензия №ААС-15-822010 1044

КАФЕ «BUFFET»
 (ул. Богдана Хмельницкого, 4, «Самолёт»)
 приглашает
ПОМОЩНИКА ПОВАРА
 (з/плата – от 25000 до 45000 руб.)
 График: 3/3, с 11.00 до 23.00.
 Тел. 8(960)4012007.

В МАГАЗИН «ПИТАЙГОРОД»
 (с. Троицкое)
ПРИГЛАШАЮТ:
ПРОДАВЦА-КАССИРА
 (з/плата – 29000 руб.);
 График работы: 2/2 с 8.00 до 20.00.
 Тел. 8(960)4012007.

• Доставка: ПЕСКА, ОТСЕВА, ГЛИНЫ, ЩЕБНЯ, ГРАВИА, ЛЕСА. Тел. 8-918-834-68-45 (ОГРН 30415102400020). 1278

• ДОСТАВКА: ГРАВИА, ЩЕБНЯ, ОТСЕВА, ГЛИНЫ, ПЕСКА – В ЛЮБОМ ОБЪЕМЕ. Тел.: 8-928-490-59-22, 8-919-427-11-94 (ОГРН 310151008200012). 1303

• ВЫКАЧИВАНИЕ поглощающих ЯМ. Без выходов. Тел.: 2-63-50, 38-1-38, 8-928-480-47-63 (ОГРН 310151017400012). 1255

• ВЫКАЧИВАНИЕ поглощающих ЯМ. Тел.: 38-0-38, 8-928-860-95-92 (ОГРН 310151017400012). 1252

• ВЫКАЧИВАНИЕ поглощающих ЯМ. Тел. 8-928-067-11-18 (ОГРН 32315000000980). 1184

• ВЫКАЧИВАНИЕ поглощающих ЯМ. Тел.: 8-928-484-03-99, 8-918-830-07-34 (ОГРН 320151300012161). 1289

ПРИГЛАШАЕМ РАСПРОСТРАНИТЕЛЕЙ ПРЕССЫ!
 Редакция газеты «Моздокский вестник» в связи с расширением видов оказываемых услуг приглашает на работу **ПОЧТАЛЬОНОВ**. Официальное трудоустройство. Обращаться по тел.: 3-28-36, 3-21-97.

Открылся новый Медицинский офис «INVITRO».
 Прием ведут опытные врачи:
гинеколог, врач УЗИ Мамадов В.И.;
гастроэнтеролог, терапевт, врач УЗИ Степанова Н.Б.;
Кардиолог, аритмолог Басаева З.В.
Кабинет УЗИ, ЭКГ.
 Более 2000 видов медицинских анализов проводится с использованием высокотехнологичного оборудования.
 Адрес: ул. Кирова, 78.
 Тел.: 8-928-065-33-30, 8 (86736) 3-56-00.

На мясоперерабатывающее предприятие **«Богачев. Мясной двор»** ТРЕБУЮТСЯ СЛЕДУЮЩИЕ РАБОТНИКИ:
 – **ФОРМОВЩИК** колбасных изделий (з/плата – 30 тыс. руб.);
 – **МАШИНИСТ** вакуумно-упаковочной машины (з/плата – 30 тыс. руб.).
 График: 5/2 с 8/00 до 17.00.
 Обращаться: с. Троицкое, ул. Степная, 2-в. Вопросы по оплате труда – по телефону 8(960)4012007. Профессии обучаем, во время обучения оплата производится. Оформление – согласно Трудовому кодексу, полный соц. пакет.

ТАКСИ «ФОРТУНА»
 приглашает ВОДИТЕЛЕЙ. Машины предоставляет.
 Тел. 8(963)7177774. 1319

• ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ по району и России. Тел. 8-928-487-76-45 (Лицензия АСС-15-821928). 1296

ИЗВЕЩЕНИЯ
 • Автошкола ДОСААФ ПОДГОТОВЛИВАЕТ ВОДИТЕЛЕЙ категории «В», «С», «Е», «С», «Спец-сигналы», «ДОПОГ». Стоимость обучения категории «В» – 12000 руб., вождению – 600 руб./час. Возможна оплата за счет средств материнского капитала. Тел. 3-56-08 (ОГРН 1021500919736). 1264

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ
 • ООО «УЖК «Приоритет» – УБОРЩИКОВ дворов и подъездов в многоквартирных домах. Обращаться: г. Моздок, ул. К. Хетагурова, 18. Тел. 8(867-36) 3-54-21. 1311

1272 **СТОЛОВАЯ ОАО «МОЗДОКСКИЕ УЗОРЫ»**
 организует проведение **ПОМИНАЛЬНЫХ ОБЕДОВ**. Также организует **ПОМИНАЛЬНЫЕ ОБЕДЫ НА ДОМУ**. СТОИМОСТЬ ОБЕДА на 1 чел. – 350 руб. Адрес: ул. Фабричная, 1 (р-н гардинной фабрики). Телефоны: 2-70-08, 8(928)4959815.

• Ресторан «РИО» – МАСТЕРА чистоты, ОФИЦИАНТА, ПОВАРА. Тел. 8-928-933-39-39. 1329

• ООО «Строй-Универсал» – РАБОТНИКА в цех по производству пластиковых изделий. Тел.: 8-928-858-66-06, 3-66-06. 1337

Семья Бигаевых и Гасиевых выражают благодарность педагогическому коллективу средней школы №3, родителям учащихся 1«б» и 5«б» классов, администрации Моздокского ООО «ЗПО», семьям Езгиндаровых и Чегомовых, всем близким и родным, кто разделил с нами горечь утраты **Бигаева Батраза Михайловича**. 1360

Магазин Моздокские узоры
 предлагает в ШИРОКОМ ассортименте:
 тюлевые шторы, сетку для теплиц, москитные сетки, скатерти, салфетки, ритуальные и церковные изделия (косынки, шарфы, покрывала)
Оптовым покупателям – СКИДКИ
 Наш адрес: ул. Фабричная, 1. Режим работы: пн-пт 8.00-16.30
 Телефоны: 8-928-488-29-82; 8 (86736) 2-72-75
 210 ОГРН 1021500918097

ХИМЧИСТКА
 (диванов, ковров, автосалонов и др.),
ОЗОНИЗАЦИЯ.
 Тел. 8(928)4925280 1282

1343 **«ООО «НУР»**
 (ст. Луковская, ул. Усанова, 63)
 приглашает
ГЛАВНОГО БУХГАЛТЕРА
 (з/плата – от 40000 руб.).
 График работы: 5/2 с 8.00 до 17.00.
 Тел. 8(960)4012007.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЮ НЕДВИЖИМОСТЬ

• Однокомнатную КВАРТИРУ (район Центрального рынка, во дворе имеется гараж, 2 этаж, общая площадь – 45 кв. м). Тел. 8-928-069-84-96. 1342

• **СОБАКУ** породы пекинес (2 мес.). Тел. 8-928-073-84-21. 1326

КОРМА

• **СЕНО** в тюках (разнотравье). Доставка. Тел. 8-928-068-21-05. 1335

• **ЗЕРНО**. Тел. 57-2-19 (ОГРН 304151031000094). 1144

• **ЯЧМЕНЬ, ПШЕНИЦУ, КУКУРУЗУ, ГОРОХ, ОВЕС**. Тел. 8-928-481-16-59. (ИНН 151010421082). 1315

• **ЯЧМЕНЬ; ПШЕНИЦУ, КУКУРУЗУ**. Тел.: 57-2-34, 8-928-493-61-24 (ОГРН 311151003800011). 1147

УСЛУГИ

• Ремонт **ХОЛОДИЛЬНИКОВ** (бытовых, промышленных); установка **СПЛИТ-СИСТЕМ**. Тел.: 8-928-860-44-77, 8-928-689-08-00 (ОГРН 304151034300014). 1281

• Ремонт **СТИРАЛЬНЫХ, ПОСУДОМОЕЧНЫХ МАШИН, ПЫЛЕСОСОВ** и **ХОЛОДИЛЬНИКОВ** всех моделей. Тел.: 8-928-931-32-77, 8-963-376-07-38 (ОГРН 304151014700033). 1251

• **РЕМОНТ** стиральных МАШИН; микроволновых ПЕЧЕЙ; ПЫЛЕСОСОВ. ЗАПЧАСТИ в наличии и под заказ. Обращаться: «ДАР-СЕРВИС», ул. Мира, 32-а. Тел. 8-928-927-72-85 (ИНН 151078807237; СЗ). 1246

• **ДОСТАВКА: ЩЕБНЯ, ПЕСКА, ГРАВИА, ГЛИНЫ, ОТСЕВА**. Тел. 8-928-491-03-94 (ОГРН 311121003800022). 1279

Учредитель: Администрация местного самоуправления Моздокского района РСО-Алания (РСО-Алания, г. Моздок, ул. Кирова, 37). ИНДЕКС 53911. Газета зарегистрирована 11 февраля 2003 г. Южным окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций, регистрационный номер ПИ 10-4934.

Гл. редактор С.В. ТЕЛЕВНОЙ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ, ТИПОГРАФИИ: 363753 г. Моздок, ул. Шаумяна, 110. ТЕЛЕФОНЫ: редактор – 3-21-97, секретарь, бухгалтерия – 3-27-37 (факс), зав. отделом дополнительной подготовки – 3-13-91, реклама – 3-28-36, корреспонденты – 3-31-31, заказ полиграфической продукции – 3-26-30. Адреса электронной почты: mozdokvest@yandex.ru, для рекламы – mv.reklama@yandex.ru

Газета издается на русском и осетинском языках, выходит по вторникам и субботам. Цена в розницу свободная. Доставку газет подписчикам осуществляет Моздокский главпочтамт, тел. отдела доставки 3-40-03.

Подписано в печать в 13.00 (по графику – в 13.00). Заказ №1590 Тираж 3120 экз.

Материалы со знаком ® и под рубриками «Деловая информация», «Репутация» печатаются на коммерческой основе. За их содержание редакция ответственность не несет. Газета отпечатана в МУП «Моздокский ИИЦ».